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ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ ΣΤΗΝ
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΡΩΣΙΚΗ ΙΕΡΑ
ΣΚΗΤΗ ΞΥΛΟΥΡΓΟΥ

Εσπέρας στις 11 Μαρτίου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, μετέβη στην Ιερά Μεγίστη Μονή
Βατοπαιδίου. Σημειωτέον ότι ο Ιεράρχης επισκέπτεται προσκυνηματικώς το Άγιον Όρος με ευλογία
του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Λήξαντος του Μεγάλου
Αποδείπνου, όπου παρίστατο συμπροσευχόμενος με τους αδελφούς και προσκυνητές της Μονής ο
κ. Ιλαρίωνας είχε συνάντηση με τον Καθηγούμενο Αρχιμανδρίτη Εφραίμ.

Στις 12 Μαρτίου στο Καθολικό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προεξήρχε της
Θείας Λειτουργίας Προηγιασμένων Δώρων, συλλειτουργησάντων των κληρικών αδελφών της
Μονής και ιερομένων μελών της αντιπροσωπείας. Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με
αδελφούς και προσκυνητές εισήλθε στην Τράπεζα της Μονής. Την ώρα του γεύματος ο
Αρχιμανδρίτης Γέρων Εφραίμ προσφώνησε τον κ. Ιλαρίωνα και τον ευχαρίστησε για την τέλεση
της Θείας Λειτουργίας.

Αντιφωνών ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας εξέφρασε τη χαρά του για το προσκύνημα στην Ιερά
Μονή Βατοπαιδίου και τόνισε τη σημασία της κοινωνίας των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων



από κάθε χριστιανό και ιδιαιτέρως από μοναχό, ο οποίος αφιερώθηκε εξ ολοκλήρου στον Θεό και
έχει μεγάλη ανάγκη να τον στηρίζει και να ενδυναμώνει ο Θεός στην μοναχική του πορεία. Στις
ημέρες της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, όταν ευρίσκεται στο Αγιώνυμο Όρος και δεν έχει
λειτουργία σε άλλες Μονές ο Ιεράρχης σύμφωνα με όσα ανέφερε φροντίζει να είναι στη Μονή
Βατοπαιδίου για να λειτουργήσει και να κοινωνήσει, διότι αγωνίζεται κατά το προσκύνημά του στο
Όρος να λειτουργεί καθημερινώς. Μεταξύ άλλων ο κ. Ιλαρίωνας ανέφερε:«Θέλω να μεταβιβάσω σε
όλους σας χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, ο
οποίος πάντα με αυξημένο ενδιαφέρον παρακολουθεί την πορεία της Ιεράς Μονής ταύτης, δεν
αγνοεί και τις θλίψεις, τις οποίες βιώνετε, Άγιε Καθηγούμενε. Ἐν τῳ προσώπῳ του Πατριάρχη
αυτής η Ορθόδοξος Εκκλησία της Ρωσίας είναι πάντα στο πλευρό σας». Σχετικά με τη Θεία
Κοινωνία ο κ. Ιλαρίωνας τόνισε: «Η Θεία Κοινωνία προσφέρει αιώνιο ζωή σε κάθε χριστιανό διότι
μας συνδέει με τον Θεό. Κατά το στάδιο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, καθώς πορευόμεθα την οδό
μετανοίας, ο Κύριος μας στηρίζει διά της Θείας Κοινωνίας και την απόσταση, την οποία
δημιουργούμε με τις αμαρτίες μας Αυτός καλύπτει ερχόμενος προς εμάς διά των Αχράντων Αυτού
Μυστηρίων».

Αφού ασπασθηκε τα ιερά κειμήλια της Μονής Βατοπαιδίου η αντιπροσωπεία της Ρωσικής
Εκκλησίας με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ανεχώρησε για την Ιερά Σκήτη Ξυλουργού,
όπου έτυχε υποδοχής από τον δικαίο της Σκήτεως ιερομόναχο Συμεών. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
επέβλεψε την, κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου, πορεία των έργων
οικοδομήσεως και συντηρήσεως της Σκήτεως.

Εν συνεχείᾳ ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με τη συνοδεία αυτού κατευθύνθηκε στην
Ιερά Σκήτη του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, όπου ασπάσθηκε Τιμία Καρά του
Πρωτοκλήτου των Αποστόλων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50585/
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